
 

ATA 12 

SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 10 DIAS DO MÊS DE JUNHO DE DOIS MIL 

E VINTE E DOIS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SANTA TEREZA. 

Aos dez dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois reuniram-se em Sessão 

Ordinária os nobres Vereadores a iniciar-se pelo Senhor Presidente Alencar Zaffari e 

demais Vereadores, Enio Antonio Casagrande, Edu Alison Keller, Márcio Pilatti, Ivaldo 

Pissetti, Loiri Baldissera, Francieli Cettolin Abadi e Domingos Valentin Vignatti. 

E X P E D I E N T E 

Havendo número regimental de Vereadores e invocando a proteção de Deus o Senhor 

Presidente deu por aberto os trabalhos relativos a presente Sessão Ordinária do dia 10 

de junho de dois mil e vinte e dois. Convido a todos para que de pé façamos uma oração. 

Abro neste momento os trabalhos relativos à hora do expediente. O Presidente coloca 

a ata da Sessão Ordinária realizada no dia 25 de maio de 2022 em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos. Leitura do Expediente, a iniciar-se pelo 

expediente recebido de terceiros. Ofício de n° 0344/2022 – Recebido da 

Representação da Gerencia Executiva de Governo Caxias do Sul/RS – REGOVCX 

referente a Crédito de Recursos Financeiros – ORÇAMENTO GERAL DA UNIÃO. 

Leitura do Expediente recebido da Prefeita Municipal. Ofício n°115/2022 – Enviando 

os Projetos de Lei que serão apreciados a seguir. Projeto de Lei Municipal n° 

1.505/2022 – Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito suplementar no orçamento 

do município, aponta recursos e dá outras providências. A Comissão Geral de 

Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o 

Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei 

Municipal n° 1.506/2022 – Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito suplementar 

no orçamento do município, aponta recursos e dá outras providências. A 

Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O 

Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem 

de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Projeto de Lei Municipal n° 1.507/2022 – Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito 

suplementar no orçamento do município, aponta recursos e dá outras 

providências. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo 

Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores 

que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade 

de votos. Projeto de Lei Municipal n° 1.508/2022 – Autoriza o Executivo de Santa 

Tereza a realizar despesas para formação continuada dos membros do Conselho 

Tutelar. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo 

Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores 



que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade 

de votos. Leitura do Expediente recebido dos Senhores Vereadores. Recebemos 

dos Vereadores Alencar Zaffari e Ivaldo Pissetti o Anteprojeto de Lei Legislativo de 

n°003/2022, de 08 de junho de 2022 – Dispõe sobre a isenção do pagamento do 

Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) aos portadores de doenças e pessoas 

com deficiência. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao 

respectivo Anteprojeto de Lei. Pedido de Vistas do Anteprojeto (Francieli Cettolin Abadi). 

O Presidente coloca o Pedido de Vistas em discussão, em votação, os vereadores que 

estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de 

votos, o Anteprojeto volta na próxima sessão. O Presidente dá por encerrada a ordem 

do dia e abre os trabalhos relativos a ordem e explicação pessoal, para as inscrições 

dos Vereadores que queiram se pronunciar nesta hora por dez muito e os líderes de 

bancada por quinze minutos. Com a palavra o nobre Vereador Enio Antonio Casagrande 

que diz “Quero cumprimentar então o senhor Presidente, senhores Vereadores, nossa 

Prefeita aqui presente, a nossa jurídica, secretárias da Câmara, presentes e ouvintes, 

só comentar sobre a reunião que estivemos fazendo agora, antes da sessão né, que 

estive presente a Prefeita cumprimentar ai a presença da Prefeita e da secretária que 

esteve presente também, o entendimento, o esclarecimento muito bom é assim que o 

município cresce, desenvolve, os dois poderes sentados juntos conversando e 

acertando os detalhes, muito importante parabenizo os Vereadores e a Prefeita Gisele 

e a secretária Virginia que conseguiu aqui dar esclarecimentos e a gente fez uma boa 

reunião, um bom entendimento, outra coisa que eu quero comentar é sobre as obras 

que estão sendo realizadas no município, eu tenho acompanhado o município desde da 

sua emancipação e quero falar que eu nunca vi o município do jeito que está agora na, 

no sentido de tantas obras que estão sendo realizadas na nossa cede no nosso Bairro 

Stringuini, no interior, enfim, parabéns Prefeita, parabéns Poder Executivo, Legislativo 

também, parabéns é uma situação que a gente vê que o município tá caminhando né, 

rumo ao desenvolvimento mesmo a pesar de a gente ter vindo aqui de uma pandemia 

né, prejudicou muita gente que parou praticamente o mundo quase né, mas Santa 

Tereza mostrando ai o poder forte de administração né, parabéns Prefeita, parabéns 

secretários, parabéns a todos, então eu estou feliz, ver que o município está realmente 

cheio de obras, e a Prefeita com uma administração, merece seus aplausos, muito bem 

Prefeita, muito bem, bom demais, também quero nesse momento que é uma, a gente 

tá entrando já quase no inverno e com muitas, tá vindo muito frio, gripe e né, então quero 

cumprimentar também a secretaria de da saúde que tá atendendo todo vapor, 

atendendo o pessoal, quero cumprimentar as pessoas ai que se fazem parte da 

secretaria da saúde, secretária, equipe, atendimento dez ai as pessoas o nosso 

município tá de parabéns, parabéns mais uma vez Prefeita pelas obras que continue 

assim, tenho certeza que vai cada vez melhor, tão nosso município tá de parabéns 

estamos realmente progredindo, obrigado Prefeita, obrigado à todos.” Com a palavra o 

nobre Vereador Márcio Pilatti que diz “Boa noite à todos, quero cumprimentar em 

especial o nosso Presidente Alencar Zaffari, cumprimentar nossa Prefeita que tá aqui 

presente, os nossos secretários do município , a nossa assessora jurídica junto com o 

seu companheiro, demais funcionários, cumprimentar os meus colegas Vereadores, 

minha colega Vereadora Francieli, eu só tenho, vou ser bem breve, bem rápido , hoje 

só tenho três coisas pra falar, e cumprimentar as secretárias da Casa e parabenizar pelo 

belo gesto da festa junina, assim de relembrar que o mês de junho, julho é festa junina, 

eu quero parabenizar a prefeita pelo belo gesto, eu fiz um pedido pra ela de uns 



contêineres  lá na nossa rua e ela atendeu e colocou os contêineres, muito obrigada por 

ter atendido, quero parabenizar ela que ela vai fazer o calçamento pelo o que eu estou 

vendo, eles estavam medindo o que tá faltando, é dessa forma que, por que nós, no 

modo de vista que até pouco tempo que eu estou morando lá, das casinhas pra baixo 

estava meio que abandonado, agora tivemos um belo gesto que pra lá tem um monte 

de moradores e um monte de movimento, temos um calçamento que ficou cem por 

cento, só quero pedir pra nossa Prefeita, nem era de tá pedindo aqui, mas ontem eu me 

esqueci de perguntar pro Everaldo, que hoje é o nosso atual secretário, pelo o que eu 

estou sabendo, em pouco tempo nós tivemos três tombamentos de caminhões da nossa 

linha, aqui subindo pra Capanema e Santa Tecla, a prefeitura deu um apoio pra remover 

os caminhões, só faço pedido, que onde esses caminhões ai caíram, tá bem perigoso, 

se desse pra ir, pegar e tirar aquela terra lá, pra fazer um espaço maior pra passar, por 

que agora tá molhado e é meio complicado sobe caminhões pesados e pode tombar de 

novo, minha parte era isso, meu muito obrigado.” Com a palavra o nobre Vereador 

Domingos Valentin Vignatti que diz “Quero cumprimentar nosso Presidente, colegas 

Vereadores e Vereadoras, quero cumprimentar nossa Prefeita, assessora desta Casa, 

quero cumprimentar o assessor ai que eu Estradioti, gostei muito, Prefeita gostei muito 

da reunião de hoje à noite, gostei muito dos assessores que nos assessorados, dos 

secretários, eu quantas e quantas vezes Prefeita eu falasse que nós faltasse de um 

encontro, quantas vezes eu critiquei a Prefeita pra dizer, Prefeita convoca os 

Vereadores na tua Casa, mas que bom que agora a Prefeita vem a nossa Casa, gostei 

monte dessa reunião de hoje à noite, Parabéns à todos, que estiveram aqui, parabéns 

aos Vereadores, parabéns . Quero cumprimentar a nossa assessora e o povo que tá 

assistindo e à todos, então era isso, eu queria usar essa tribuna hoje à noite por que 

fiquei muito contente, só tenho um pedido do povo da Linha 103 da Leopoldina, me 

disseram que aquela estrada nunca foi feia desse jeito, então senhor Presidente, bom 

tem a Prefeita aqui que saberá, resolvido os problemas, disse que nunca foi feia assim, 

não dá nem, me parece que esses dias entrou uma máquina, a Prefeita viu como que, 

como tá se conversando ontem também eu acho né, e que não conseguia nem passar 

de tanto galho, tá difícil lá, então um pedido da comunidade, que fosse resolvido desse 

problema da Linha 103, era isso senhor Presidente e senhores Vereadores, muito 

obrigado, boa noite.” Com a palavra o nobre Vereador Edu Alison Keller que diz “Boa 

noite Presidente, caros colegas, assessora dessa Casa, público presente  e o público 

que nos assiste em casa, Presidente eu não quero ser repetitivo, mas eu, mais uma vez 

me obrigo a falar, não sei se sou só eu que noto isso ou se meus colegas notam isso 

também, enquanto alguns Vereadores ficam lendo nós temos pessoas nessa Casa que 

ficam trocando mensagens, dando risadas né, eu não sei o que tá acontecendo, eu 

percebi que por várias vezes o secretário estava lendo, não vou fazer nome né, mas 

pessoas de dentro dessa Casa ficam trocando mensagens e dando risada, eu acho que 

a gente tem que ter um pouquinho mais de respeito né, já aconteceu isso comigo quando 

eu estava na tribuna, e hoje aconteceu de novo, não sei se vocês observaram, não vou 

fazer nome, eu peso respeito ao público também que está ai, que aqui não é uma Casa 

pra trocar mensagens e dar risada, infelizmente a gente não precisaria tá falando isso, 

mas mais uma vez eu peso que tenham mais cuidado com isso, tem tempo pra rir lá 

fora, tem tempo pra trocar mensagem, quando o assunto é Projeto eu acho que a gente 

precisa de respeito, não com nós, mas com a população. Referente as ruas, a rua 130 

né seu Domingos, ha 103, desculpa eu entendi 130, eu acredito que sim, com certeza 

vai se patrolada, o senhor tem que intender também, a comunidade tem que intender 



que nós temos, nos últimos três meses foram chuva e mais chuva, é difícil manter uma 

estrada em dia num tempo desse, tenho certeza que o secretário ou o capataz tá 

fazendo o possível pra deixar todas as estradas em dia, mas é difícil, é um dia de sol e 

dois e três de chuva, a gente tem que ter um pouquinho de paciência, que nem o Márcio 

falou, tá se tentando trabalhar da melhor maneira possível, imprevistos, erros vão 

acontecer mas se continuarmos dessa forma vamos crescer, então as vezes o povo 

também tem que ter um pouquinho de paciência, se colocar no lugar do secretário, 

Vereador que nem o Enio falou, do Prefeito, a gente gostaria de fazer muitas coisas mas 

as vezes a gente não consegue, a gente tenta fazer o melhor, eu queria também 

agradecer, agradecer e muito ao nosso Secretário, ex Deputado Ronaldo Santini, pela 

conquista no avançar no turismo, juntamente com o nosso Deputado Dirceu, 

começamos as obras na Graciema, conquista essa da nossa Prefeita, que tá sempre 

em busca de recursos né, tão eu digo assim, é dessa forma, parabéns a nossa Prefeita, 

obrigado secretário Ronaldo Santini, obrigado Deputado Dirceu, e pode ter certeza, 

vocês vão contar com nós, e nós vamos sempre contar com vocês, meu muito obrigado.” 

Não havendo mais oradores escritos, o Presidente deu por encerrada a Sessão 

Ordinária e convidou os nobres vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será 

realizada no dia 22 de junho de 2022, quarta-feira às 19:00 horas. 

 

 

 

 

 

 

 


